
    

 

Drift och underhåll planteringsbalkonger  

 

På balkongerna finns trallrutor som ligger på ett skensystem. Rutorna går att lyfta och ta bort enligt 
eget önskemål och beroende på hur mycket odlingsyta som efterfrågas. 

Odlingsbalkongerna har en jordmån på ca 2 dm. Under denna finns ett dränerande lager av isodrän. 
Undvik att gräva för djupt så att dräneringslagret skadas. Under dräneringslagret finns ett tätskikt 
med uppvik på balkongen innerram. Det är av största vikt att detta tätskikt inte skadas vid 
exempelvis planteringsarbete. I botten finns en brunn med utlopp till stuprör. 

På balkongkanten sitter ett dräneringshål som fungerar som översvämningsskydd. Vid läckage från 
denna skall det genast felanmälas då det tyder på problem med avvattningen. 

Vattentanken är kopplad till stuprören med en 
stuprörkoppling. Denna koppling samlar regnvatten i 
vattenkärlet. När vattennivån i vattenkärlet är lika högt som 
inloppet rinner vattnet tillbaka till stupröret. 
Stuprörskopplingen går att stänga av efter önskemål.  

 

 

Regelbunden tillsyn och skötsel. 

 Håll vattentanken fri från smuts såsom löv och dylikt 
 Kontrollera för läckor. 
 Om du lagrar vatten i tunnan under en längre tid, se till att byta ut det med jämna mellanrum 

för att förhindra stillastående vatten och algtillväxt. 
 Undersök vattenutkastare och till den kopplade slangar så det inte läcker. 
 Öppen vattenutkastare kopplad till ex bevattningssystem skall ha daglig tillsyn 
 Klättrande växter på spaljé eller fasad skall underhållsklippas så de inte växer in i luftspalt. 
 Regelbundet underhåll av trallrutor skall göras. Se underhåll av trall enligt separat anvisning. 
 Lyft trallrutor och kontrollera att de inte är i direktkontakt med växter eller jord. Säkerställ 

att det finns luft under rutorna. Ta bort eventuellt ogräs. 
 Håll jord fri från ogräs. 
 Jord behöver bytas ut med tiden 

 

Skötsel inför vinter 

 Vattenkärl skall tömmas på vatten. Detta görs genom dräneringshål i nederkant.  
 Rengör insidan med ex en borste. Undvik användning av kemikalier som kan påverka 

jordbädden och vattenkvalitén. Undvik även skrapande redskap som kan skada 
ytbehandlingen i tunnan 

 Stäng av stuprörskopplingen för att förhindra att vattentunnan fylls på. 
 Se till att dräneringskran på vattentunnan är öppen 
 Demontera ev bevattningsutrustning och förvara på frostsäkert ställe 


